

# “对,我想来中国打球”

## ■前NBA巨星艾弗森来华打表演赛 ■有望效仿马布里登陆CBA赛场

想象了无数次前NBA巨星阿伦·艾弗森的样子,但当记者昨天在上海浦东机场见到他本人时,还是觉得既熟悉又陌生:熟悉的是他那洒脱的态度,那矫健的身影;陌生的则是他出人意料地热情——前一秒钟还疲惫地板着脸,后一秒已经面对镜头笑容满面。

这次艾弗森来中国,是代表美国传奇巨星队打7场热身赛。除了艾弗森,美国传奇巨星队阵容中还有“大虫”罗德曼、“滑翔机”德雷克斯勒等前NBA巨星。



艾弗森(左图)、罗德曼昨天抵达上海

## “知道有很多中国球迷喜欢我”

尽管出于安全的考虑,主办方对艾弗森一行的行踪严格保密,但还是有一部分消息灵通的球迷早早守候在了上海浦东机场。有一位球迷,身上穿着印有艾弗森头像的T恤,手里拿着签名本,望眼欲穿。在他的手里,一个硕大的鞋盒子格外引人注目——里面装着的是某体育用品为艾弗森推出的系列球鞋。艾弗森离开了NBA,这个系列已经成了“古董”。但在这位球迷的精心呵护下,这双有些年头的球鞋却是崭新的,他对艾弗森的喜爱可见一斑。

“阿伦,你知道自己在中国有很多很多粉丝吗?”听到记者这个问题,艾弗森的脸上立即有了笑容:“是的,我知道。我知道有很多中国球迷喜欢我,支持我,这让我觉得特别开心。”

在NBA,艾弗森经历过太多太多,有辉煌也有低谷。所以现在,“风景都看透”的艾弗森才会特别珍惜在遥远中国的这份情谊。这群素未谋面的球迷,即使在他风光不再时依然那么执着地喜爱他。这种不离不弃,或许是吸引他此次来华的重要原因。

## “我希望能有机会来中国打球”

其实,艾弗森本不在此次“美国传奇巨星队中国之旅”的名单之内。离开NBA之后,他辗转于土耳其联赛,后来又去了波多黎各联赛谋生。但为了这次比赛,艾弗森与波多黎各联赛提前解除了合同。

放弃到手的饭碗,来中国打一个表演性质的比赛,这在旁人眼里几近疯狂。但是在艾弗森眼里,这种“疯狂”自有他的理由。老朋友加老对手马布里在中国联赛如鱼得水地成功,刺激了艾弗森,他突然意识到这是一块特别适合继续逐梦的土地。

此前,关于“艾弗森想来CBA打球”的传闻甚嚣尘上,而昨天在上海浦东机场,长途飞行后一脸疲惫的艾弗森难掩兴奋对记者亲口确认:“是的,我希望能有机会来中国打球。我这次来,就是要找人跟有关球队接触,尽力促成这件事。我不知道能不能如愿以偿,但我本人很希望能来中国的联赛看看。”

对于外界“艾弗森有望加

盟福建队”的传言,艾弗森本人讳莫如深,并未确认,但从他春风满面的态度可以看出,艾弗森的确正走在通往CBA的路上。

在这种情况下,艾弗森此次来华就不仅仅是为了比赛了。“在他心里,一直对马布里不服气。马布里在中国成了英雄,艾弗森觉得自己不会比马布里差。等着看吧,这次比赛,这两位天才后卫之间算是较上劲了”。赛事主办方的工作人员告诉记者,艾弗森将此次系列赛看作是一个舞台,更看作是通往CBA赛场的一次“赌博”。

抵达中国,艾弗森心情大好。尽管咬着根牙签出现在媒体面前的他还是那副“狂傲”的样子,但对于中国媒体,他很友好。有媒体希望他能秀几句中文,他大笑着摆手,一副告饶的样子。但是,他的脖子上,一个大大的文身还是吸引了记者的眼球。那是一个中文的“忠”字。

特约记者 吴吉

### ■焦点

## 艾弗森罗德曼率先抵华 美国传奇巨星队 开启中国之旅

昨天下午1点,艾弗森和罗德曼,这两位美国篮球界响当当的人物在经纪人的陪同下抵达上海。他们的到来,意味着美国传奇巨星队的中国之旅也正式“启程”。

“来了”,不知谁喊了一声,围在出口处的人们纷纷掏出了相机。一个人们熟悉的身影出现了——他,就是艾弗森。穿着白色的T恤,歪戴着棒球帽,艾弗森就如人们印象中的那般洒脱。尽管旅途疲劳,面对热情的人们,艾弗森还是露出了灿烂的微笑:“大家好,我不会说中文,但我知道中国有很多我的球迷。我希望能在中国度过一段开心的时光。”对于即将开打的系列赛,艾弗森表示自己十分期待,“希望到时能有好的表现,我会尽力表现出自己的实力”。

在艾弗森的“掩护”下,“大虫”罗德曼躲过了很多球迷的围追堵截,显得格外低调。“我真是很累啊”,面对媒体,罗德曼也毫不掩饰自己的困倦,“飞行时间很长,我得好好休息,毕竟比赛快开始了”。

抵达浦东机场后,艾弗森和罗德曼直接乘车赶往浙江慈溪。在那里,美国传奇巨星队中国之行的首场比赛将在4月28日打响。4月30日,这支球队将在无锡大战CBA新科冠军北京队。

继艾弗森和罗德曼之后,“滑翔机”德雷克斯勒等篮球巨星也将陆续抵达。另外记者昨天也从赛事组织者处得到消息,皮彭由于脚伤严重,经美国医生确定,无法来华参赛。而“白巧克力”威廉姆斯因为家庭突发变故,此次也缺席了中国之行。赛事主办方也表示,如果球迷因为皮彭和威廉姆斯的“爽约”而对比赛失去兴趣,他们也会办理退票。不过“失之东隅,收之桑榆”,他们留下的遗憾将由另一位重量级明星填补,那就是“雨人”肖恩·坎普。这位全明星级别的巨星,曾经在1996年带领超音速闯入总决赛,虽不敌乔丹领衔的公牛,但乔丹对其也竖起大拇指:“肖恩身上有着非凡的技巧和创造力。”如今,这位个性球星的加盟,让美国传奇巨星队的中国之行又增添了新的看点。

特约记者 吴吉



昨天,马布里重返北京,受到京城球迷热情欢迎,一名激动的女球迷甚至送上热吻。

### ■烽火NBA

## 林书豪手术后 首度公开训练

纽约尼克斯的美籍华裔球员林书豪能训练了。昨天上午在尼克斯的日常训练中,月初接受了左膝修复手术的林书豪首次参加了公开训练。

昨天林书豪左膝戴着护具,在球队训练师的带领下进行了单独练习。他小心翼翼地罚球线左右来回移动,接训练师的传球并跳投。偶尔,他在接球后还会做些盘球动作,比如胯下及背后运球等,然后再投篮。最后他进行了罚球训练和轻微的抬膝训练。在左右移动训练中,有一次差点绊倒自己,这让他行动更加谨慎。

尼克斯主帅伍德森谈到林书豪时说:“太好了,他现在开始感受体育馆的气氛了。昨天我问他跑后感觉如何,他说感觉很棒。”伍德森说,他要求林书豪先通过训练慢慢找回术前球技,同时还要确保他的膝盖不再肿胀和疼痛。伍德森暗示说,最乐观的估计是,林书豪会在东部半决赛时复出。“我当然愿意说如果我们闯过季后赛首轮,他应该做好第二轮复出的准备。”伍德森说,“可这事不由我决定,他要和医生们一起跟我们说,他膝盖感觉很好而且有信心回到伤前的状态,那样我们才会让他重新上阵。”

据新华社

## 季后赛第一轮 快船将战灰熊

昨天,在NBA常规赛倒数第二个比赛日中,快船客场93:99不敌尼克斯,排名下滑到西部第五。本场比赛快船的全明星后卫保罗·加索尔,格里芬贡献29分和10个篮板的两双数据,弗耶得到28分。

快船的常规赛赛程至此全部结束,目前落后灰熊0.5个胜场,排名西部第五,两队已确定将在季后赛首轮展开对决。如果灰熊在今天的收官战中输球,快船仍可以重返第四名,夺回季后赛主场优势。除了快船和灰熊,其他几组确定的季后赛对阵是:步行者对魔术;凯尔特人队对老鹰;马刺对爵士。

西部头号马刺昨天客场110:106战胜太阳。尽管GDP组合(吉诺比利、邓肯和帕克)集体缺阵,但依靠其他球员共同努力,马刺从客场带走了一场胜利。太阳的纳什本场出战17分钟,得到8分和7次助攻,这场比赛很有可能是这位38岁老将在太阳的告别战,他将在今年夏天成为自由球员。

由于公牛昨天也获胜,他们和马刺谁能最终夺得常规赛头名宝座,只能等到收官日的比赛后揭晓。

据新华社



艾弗森有望亮相CBA赛场?